ĐÁP ÁN BÀI 3 TRANG 41 SÁCH GIÁO KHOA VẬT LÝ 9
Đề bài

Một bóng đèn dây tóc có ghi 220V - 100W và một bàn là có ghi 220V - 1000W cùng được mắc vào ổ lấy điện 220V ở gia đình để cả hai cùng hoạt động bình thường.

a) Vẽ sơ đồ mạch điện, trong đó bàn là được kí hiệu như một điện trở và tính điện trở tương đương của đoạn mạch này.

b) Tính điện năng mà đoạn mạch này tiêu thụ trong 1 giờ theo đơn vị jun và đơn vị kilooat giờ.

GỢI Ý CÁCH GIẢI

· Vẽ sơ đồ của mạch điện. 

Tính điện trở của bóng đèn R1 = 484 Ω.

Tính điện trở của bàn là R2 = 48,4 Ω.

Tính điện trở tương đương R của đoạn mạch.

· Tính điện năng A mà đoạn mạch tiêu thụ trong 1 giờ.

Hướng dẫn giải

- Công suất: [image: image1.jpg]



- Điện trở tương đương của đoạn mạch mắc song song:  [image: image2.jpg]



- Điện năng tiêu thụ: A = Pt

- Đổi đơn vị: 1 kWh = 3 600 000 J
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a)

+ Để đèn và bàn là cùng hoạt động bình thường khi mắc vào hiệu điện thế 220V thì chúng phải được mắc song song với nhau. Ta có sơ đồ mạch điện:
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Bién tré ciia bong den: Ry = 7+ = % =4840

v
Bign trd cila ban Ry = 7 = 20 — 48,400

Dién tré twong durong clia mach khi dén va ban la méc song song nhau fa

_ RiRa _ 430484 _ 3G _
Bim = 77 = wvma — wma = 40

b) Bién néing ma doan mach nay tiéu thu trong 1 gio 1a
u? 220°
A=UTt= Y t= 21 =1100 (Wh)

= 1,1 (kWh) = 3960000(J)
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